



“十一”黄金周

防台·出行

新华通讯社重点报刊
第5092期
总第6058期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报
地址/南京市洪武北路5号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196000短信互动平台
1.移动用户:
发送短信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信至10659396060
3.联通用户:
发送短信至1065960606
封面主编 吴明伟
头版责任编辑 刘伟
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

应对

太湖全线封航
苏州转移3500游客本报讯(通讯员 陈锴 记者
毛丽萍 何洁)为有效应对“菲特”，
减少台风对水上交通安全的影响，
江苏省地方海事局启动防台应急
预案。昨天，太湖全线封航。

据悉，昨天7:10，江苏地方海事部门对太湖实行全线封航，并安排海巡艇、车到现场或电话方式通知周边水上风景区的旅游船在台风期间停运。目前，预计受台风影响的渡口已停止渡运，湖区水上施工船舶已经撤离作业现场并安全锚泊。全省各级地方海事部门利用公告、手机短信、现场巡航告知等方式，向辖区内航行的船舶发布气象和航行安全信息。全省辖区所有危险品运输船舶提前靠泊，并加固缆绳，所有水上加油船和所有涉水交通过程及船舶也已提前停业。

截至记者发稿时，苏州已转移3500名游客出岛，剩下的约300名游客都是想在岛上多停留几天的。

省电力公司
开展防台大检查

快报讯(通讯员 黄蕾 记者 刘伟伟)国网江苏省电力公司积极落实防台责任制，开展防台大检查工作。该公司强化电网运行监控，完善各类事故预案，加强对变电站、输电线路和配电线路安排有针对性的特巡。作为与市民沟通的渠道，95598客户服务中将做到客户求助、报修快速响应。

“菲特”搅乱回程高峰

今晚7点起，进入高速发纸卡；8日凌晨1点起

雨情



10月6日，南京受台风“菲特”影响突下阵雨，外出市民措手不及 现代快报记者 施向辉 摄

江苏省防指启动 防台风Ⅳ级 应急响应

为做好第23号强台风“菲特”和第24号强台风“丹娜丝”的防御工作，昨天下午4点，江苏省防指决定启动全省防台风Ⅳ级应急响应。快报记者了解到，受强台风“菲特”外围影响，苏南东部地区昨天上午起开始降雨。截至昨天下午两点，南通市已有619条渔船回港，疏散撤离危险地段人员177人。盐城市已回港避风船只2800艘，转移撤退人员18630人。

昨天，江苏省政府办公厅下发台风防御工作的紧急通知，通知要求全省各地尤其是沿江、沿海县、县政府和各级气象、水利、交通、海洋渔业、旅游、城乡建设等部门落实防台责任，所有防汛防台责任人要立即停止休假，迅速到岗到位，关注台风雨情变化。

通讯员 省防办
现代快报记者 刘伟伟 赵丹丹

紧赶慢赶，台风“菲特”还是赶上了国庆假期。虽然江苏不是“菲特”的主要“度假地”，但其强大的环流囊括华东，对江苏的影响同样不容小视。

省气象台昨天发布今年首个台风蓝色预警，从昨天到今天，全省淮河以南有大到暴雨局部大暴雨，并伴有6-7级阵风8-9级大风，明天淮河以南受冷空气和台风共同影响，仍以大雨局地暴雨的天气，迎接节后首个工作日。

现代快报记者 刘伟伟

“菲特”来袭，省气象台发布今年首个台风蓝色预警

今明两天淮河以南大到暴雨局部大暴雨

“菲特”登陆，“丹娜丝”紧随
中央气象台继续发布台风红色预警

“菲特”的登陆地点并不在江苏，而是浙闽地区。但是，强大的“菲特”的影响范围，却遍布浙江、福建、江苏、安徽、上海、江西和台湾等地。

台风“丹娜丝”也将于今天下午到夜间移入东海东南部海域。从目前的路径看，“丹娜丝”进入东海后会北上，登陆我国的可能性不大。

昨天开始，浙江沿海、福建中北部沿海已出现8~10级瞬时大风，局地达11~12级；此外，浙江北部和东部、上海、江苏东南部等地有大雨或暴雨，其中，浙江西北部局地和中南部、福建北部局地及台湾北部等地有大暴雨。

省气象台发布台风蓝色预警
今明两天淮河以南大到暴雨局部大暴雨

江苏处于“菲特”的北部，也是强降雨的集中区。

昨天13时22分，省气象台发布台风蓝色预警信号，这也是今年首个台风预警信号。受今年第23号强台风“菲特”影响，预计24小时内南通、苏州、无锡、常州和盐城南部地区将出现大到暴雨，并伴有陆上6~7级阵风8级，江河湖面7~8级阵风9级，江苏南部沿海海面9级阵风10~11级的东北大风。

全省南部受“菲特”影响，这两天最高气温只有22℃左右。

南京三日天气

今天 阴有阵雨，雨量可达大雨，局部暴雨。东北风4~5级阵风6级并逐渐增强至6~7级阵风8级，20~23℃
明天 阴有阵雨，雨量中等，局部大到暴雨，20~22℃
后天 多云到阴有阵雨，17~24℃

它是罕见秋台

中央气象台专家介绍，从1949年到2012年，在10月1日到10日这段时间里登陆我国的台风只有15个，平均四五年才有一个，这其中，登陆浙江和闽北的更是罕见。据悉，新中国成立后，只有两大台风在10月份登陆浙南闽北，分别是1961年第26号台风和2007年“罗莎”台风。

昨天18时，中央气象台继续发布最高级别的台风红色预警：受冷空气和“菲特”“丹娜丝”的共同影响，从昨天到今天白天，东海大部海域、长江口等地将有7~9级大风，“菲特”中心经过的附近海域和地区的风力有12~14级；江

苏南部、安徽东南部、上海、浙江、江西东北部、福建北部、台湾北部等地有大雨或暴雨，其中，浙江西北部局地和中南部、福建北部局地及台湾北部等地有大暴雨。

省气象台预计，今明两天，淮河以南地区雨量大到暴雨，局部大暴雨，近海海面将有9~11级，陆上6~9级的偏东大风。这其中，今天的降雨主要拜“菲特”所赐，但明天的降雨，则是由冷空气和台风残留共同制造。后天，“菲特”的影响趋于结束。

全省南部受“菲特”影响，这两天最高气温只有22℃左右。

10月6日，受强台风“菲特”影响，浙江温州洞头岛东岙村掀起滚滚巨浪 新华社发(庄颖昶 摄)

省电力公司
开展防台大检查

快报讯(通讯员 黄蕾 记者 刘伟伟)国网江苏省电力公司积极落实防台责任制，开展防台大检查工作。该公司强化电网运行监控，完善各类事故预案，加强对变电站、输电线路和配电线路安排有针对性的特巡。作为与市民沟通的渠道，95598客户服务中将做到客户求助、报修快速响应。

南京三日天气

今天 阴有阵雨，雨量可达大雨，局部暴雨。东北风4~5级阵风6级并逐渐增强至6~7级阵风8级，20~23℃
明天 阴有阵雨，雨量中等，局部大到暴雨，20~22℃
后天 多云到阴有阵雨，17~24℃

今天江苏高速将限速限行

恢复正常收费模式

国庆长假进入尾声，却遇到台风“菲特”添乱，许多人不得不改变行程，提前回家。昨天，江苏省内高速迎来返程大车流，部分高速由于雨势较大，采取了限速80公里的措施。今天有返程高峰，除了避开拥堵路段外，车友还要谨防路滑和横风，避免发生交通事故。

据了解，在遇到大雾和冰雪等恶劣天气时，江苏曾对高速公路进行过交通管制，但很少因为大雨实行交通管制措施。“受台风‘菲特’影响，今天有大风和大雨，但江苏辖区的高速公路原则上不封路，如果雨太大，将视情况进行限速限行。”交警方面表示。

通讯员 苏交轩 宁交轩 现代快报记者 毛丽萍 朱俊俊

返程
乍流

昨天高速车流突破200万辆大关

根据以往的经验，国庆节期间第一天和放假前一天是出城高峰日，最后两天是返程高峰日。不过，从昨天的返程高峰来看，特别明显，尤其是沪宁高速苏州段和无锡段，车流量很大。交警部门分析，这是由于台风添乱，许多人选择提前回家。

现代快报记者了解到，昨天上午9点起，沪宁高速往南京方向的车流量明显增加，苏州和无锡段都采取了分流和管制措施。长江二桥从昨天下午2点开始出现返程高峰，车流量较大，在新华立交、跃进河以及北汊桥等路段出现了车辆缓行的情况，但没

有出现大堵车的情形。至于长江三桥高速，除了绕城公路施工路段车多缓行外，其他路段的通行都比较正常。“整体来看，返程高峰的交通比出城高峰要通畅。”交警说。

昨天，江苏高速联网中心透露，昨天全天路网出口流量约186万辆，花桥、太仓主线、盛泽主线、南京、苏州东、六合南、苏州新区、苏锡主线、无锡城区、无锡东收费站车流量都爆增。“加上没有联网的二桥高速、机场高速、宁马高速等，全省高速公路总的车流量再次突破200万辆大关，与国庆黄金周首日基本持平。”

今天是长假的最后一天，返程



出站口
WAY OUT

交通

南京今天14列动车组停运 5列动车组列车调整到发站

昨天，南京铁路迎来返程客流高峰，但是由于今年第23号强台风“菲特”于6日晚上到7日上午在浙江温岭至福建霞浦一带沿海登陆。为确保铁路旅客运输安全，接上级通知10月7日该站停运14列动车组列车，并调整部分管内动车组列车始发、终到车站。据介绍，购买停运车次的旅客可以全额退票或免费改签。

通讯员 祖韬 现代快报记者 毛丽萍

5列动车组列车调整始发或终到车站，分别为南京站：D5451次运行到宁波东终到、D5589次运行到宁波东终到、南京南站：D5452次运行到宁波东终到、D5590次运行到宁波东终到、D5641次运行到宁波东终到、D5642次运行到宁波东终到。

部分列车车票暂停售，
购停运列车票可全额退

由于“菲特”具体登陆地点尚未确定，铁路南京站将密切关注台风路径动向和发展趋势，根据风力变化和降雨情况，及时启动应急预案措施，采取限速、停运等方式，确保旅客列车运行的安全，同时全力做好购票旅客退改签工作：目前停运车次的车票已暂停销售，而购买了这些车次的旅客则可以全额退票或者免费改签。

铁路部门提醒广大旅客，及时关注车站公告信息，了解列车开行情况，适当调整出行计划，提前做好返程计划，避免因台风而耽误行程。有关列车运行调整信息，请旅客们关注车站官方微博“铁路南京站”及相关车站公告，也可拨打12306客服热线咨询。

这些堵点，今天可以这样绕



制图 沈明

今晚7点起，小车进高速发纸卡

从今天19:00开始，除南京二桥、南京机场高速等几条独立收费高速外，其余联网高速收费站的小车免费通道入口将关闭，小车进入高速必须领取纸卡。要提醒车主的是，如果您今天夜里24:00前还不能出江苏的高速路网，手上没有纸卡的，请一定提前找个匝道绕一下，领张纸卡再上来，因为届时凭纸卡留1小时过渡只收5元钱。

24点前还在路上手里得有张卡

联网管理中心特别提醒晚归的车主们，在免费时段内可能无法驶离目的地收费站的，可根据行驶的实际时间及位置，提前选择合适的收费站，在免费时段结束前先驶离高速公路，然后重新领卡进入高速公路行驶。因为，如果您在今天24:00后下高速，而手中既没纸卡也没正常的通行卡，将面临处罚。明天凌晨1点前出高速的，除最低通行费5元外，要交50元丢卡的工本费；凌晨1点后再下高速的，除了交50元工本费外，还将面临网内最大间距收费站全额通行费的处罚。

- 今天19点后进高速恢复一车一杆 今天19:00~24:00期间，对驶入车辆发放纸质通行卡，并实行一车一抬杆放行方式；驶出车辆仍免收直接通行费。
- 免费结束后留1小时过渡只收5元钱 10月8日0:00~1:00期间，对驶入车辆恢复发放正式通行卡，并实行一车一抬杆放行方式，下高速时正常收费；对驶出车辆亦实行一车一抬杆方式，持纸质通行卡者须交5元通行费(对驶离南京三桥主线站出口的车辆须加收过桥费)，持正式通行卡者按正常标准交费。
- 10月8日凌晨1点后恢复正常收费模式 10月8日1:00以后，对进、出高速公路网的车辆均恢复正常收费模式。

今天请注意
操作方式

禄口机场昨取消5个航班

快报讯(记者 毛丽萍)截至昨天17:30，南京禄口机场已取消5个航班。这5个航班分别是两趟飞往温州(东航MU2206、东航MU2441)、两趟飞往福州(河北航空NS3243)、两趟飞往厦门、石狮等地的班车。常州境内5条高速都采取了限速措施。其中，车流量最大的沪蓉高速

限速100公里，沿江高速则限速80公里。无锡汽车站也停开了前往福州、泉州、厦门、石狮等地的班车。苏州绕城高速限速80公里。现代快报记者 何洁 葛小林 陆媛